

**PROTOKÓŁ Nr 27/2022**  
**z posiedzenia wspólnego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa**  
**oraz Komisji Mienia Komunalnego i Finansów**  
**w Nowym Kawęczynie odbytego w dniu 23 czerwca 2022 r.**  
**w sali konferencyjnej Urzędu Gminy**

**W posiedzeniu udział wzięli:**

1. Włodzimierz Ciok – Wójt Gminy,
2. Katarzyna Grzejszczak – Skarbnik Gminy,
3. Sylwia Pijanka – Sekretarz Gminy.

**Proponowany porządek obrad:**

1. Otwarcie posiedzenia komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2021 rok.
4. Omówienie projektów uchwał.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie obrad.

Lista obecności stanowi **załącznik nr 1** do protokołu.

*Nieobecni Radni – Radna Maciak, Radny Jaroń, Radny Gajdziński*

**Ad. 1 Otwarcie posiedzenia Komisji.**

O godz. 13<sup>03</sup> posiedzenie otworzyła Magdalena Starenda – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa, która przywitała przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu.

**Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.**

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 9 członków Komisji, co stanowi quorum do podejmowania decyzji i decyduje o prawomocności

obrad. Następnie odczytała porządek obrad. Proponowany porządek obrad stanowi **załącznik nr 2** do niniejszego protokołu Zarządziła głosowanie w sprawie porządku obrad. Członkowie Komisji w obecności 9 radnych jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

### **Ad. 3 Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2021**

Wójt Gminy poinformował Komisję o obowiązku przedstawienia sprawozdania z wykonania budżetu za rok poprzedzający Radzie Gminy, co wynika z ustawy. Sesja jest planowana około 28 czerwca 2022 roku. Budżet w ciągu roku był dostosowywany do potrzeb i możliwości gminy. Wszystkie zmiany były omawiane zarówno na komisjach, jak i sesjach. Wszelkie zmiany były dostosowywane do struktury budżetu, aby został on wykonany zgodnie z założeniem w opracowywanym projekcie a później z uchwalonym budżetem na 2021 rok.

Wójt krótko skomentował sprawozdanie za 2021 rok. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2021 rok stanowi **załącznik nr 3** do niniejszego protokołu.

W 2021 roku zrealizowane zostały niżej wymienione inwestycje:

- 1) Budowa sieci wodociągowej na odcinku Podfranciszkany – Nowy Rzędków - 147.223,47 zł
- 2) Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej wraz z pompowniami ścieków i instalacją elektryczną zasilania pompowni w miejscowościach: Nowy Kawęczyn, Kaczorów, Franciszkany - etap II oraz budowa sieci wodociągowej w miejscowościach Stara Rawa i Helenków - 1.908.575,12 zł
- 3) Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej wraz z pompowniami ścieków i instalacją elektryczną zasilania pompowni w miejscowościach: Podfranciszkany i Franciszkany – etap III - 0,00 zł
- 4) Remont drogi gminnej Nr 115 322 Strzyboga – Budy Trzczańskie - 310.655,76 zł
- 5) Remont drogi gminnej Nr 115 302 E w miejscowości Suliszew - 338.855,78 zł
- 6) Wykonanie dokumentacji projektowo- kosztorysowej na remont drogi gminnej Nr 113 101 E relacji Wołuczka gr. Gminy Rawa Mazowiecka – Nowy Dwór - 7.200,00 zł
- 7) Zakup samochodu osobowego na potrzeby Urzędu Gminy w Nowym Kawęczynie - 60.180,50 zł
- 8) Modernizacja kotłowni w Szkole Podstawowej w Strzybodze – wymiana kotłów olejowych na gazowe - 159 785,52 zł



- 9) Przebudowa systemów oświetlenia ulicznego wraz z inteligentnym systemem sterowania oświetleniem w miejscowościach Nowy Dwór, Stara Rawa, Kolonia Starorawska, Nowa Trzcianna i Podstrobów - 73 800,00 zł
- 10) Rozbudowa oświetlenia ulicznego przy drodze powiatowej Nr 1318E w miejscowości Trzcianna na odcinku 400 mb - 73.464,90 zł
- 11) Rozbudowa oświetlenia ulicznego do Nowy Dwór- Parcela (obręb PGR) - 0,00 zł

Ponadto w ramach wydatków majątkowych została przekazana:

- 1) dotacja dla Starostwa Powiatowego w Skierniewicach na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1316E Pod Borem – Wilkowice – Kwasowiec – Raducz – Jeruzal na odcinku od drogi wojewódzkiej nr 707 do granicy w Powiatem Rawskim” w kwocie 449 361,00 zł,
- 2) dotacja dla OSP w Suliszewie na realizację zadania pn.: „Modernizacja budynku OSP w Suliszewie pełniące funkcję kulturalną” w kwocie 26 736,00 zł.

Wójt podziękował członkom komisji za udział w wykonaniu budżetu.

Pani Skarbnik omówiła krótko projekty uchwał w sprawach:

- zmian w budżecie gminy na 2022 rok
- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowy Kawęczyn na lata 2022-2028

Wójt wraz ze Skarbnikiem Gminy opowiedzieli o zmianach wprowadzonych w budżecie w postaci zmiany kosztów inwestycji pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej wraz z pompowniami ścieków i instalacją elektryczną zasilania pompowni w miejscowościach: Nowy Kawęczyn, Kaczorów, Franciszkany” oraz rozbudowy budynku OSP w Starej Rawie. Gmina otrzymała także dotację celową na dodatek osłonowy dla GOPS-u, środki na podręczniki oraz na pomoc Ukrainie.

Wójt poinformował zgromadzonych o unieważnionym przetargu na wymianę sieci wodociągowej azbestowo-cementowej na terenie Gminy Nowy Kawęczyn. Złożone oferty nie spełniały wymagań i nie mieściły się w budżecie, dlatego po konsultacji z BGK podjęto decyzję o ograniczeniu zakresu inwestycji. Wójt obiecał informować o wszystkim na bieżąco. Dodał także, że prace geodezyjne w postaci ustalania granic drogi relacji Marianka – Dukaczew przebiegły pomyślnie, więc prawdopodobnie pod koniec roku uda się ją oddać do użytku.

Skarbnik Gminy zgodnie z Wójtem stwierdzili, że na ten moment najbardziej boją się cen energii. Rachunki za oświetlenie uliczne są dwa razy wyższe i jeśli

sytuacja się nie zmieni trzeba będzie zastanowić się nad skróceniem czasu pracy latarni. Wójt podkreślił, że nie jest zwolennikiem całkowitego wyłączenia latarni ulicznych i że sprawę pozostawia radnym do rozważenia.

Radny Salamon poprosił o głos i zapytał o brak dostępu do Internetu na sali, na co Sekretarz Gminy odpowiedziała, że aktualnie trwają prace nad jego udostępnieniem. Radny Salamon zwrócił także uwagę na brak zatwierdzenia zmiany uchwały budżetowej przez radcę prawnego. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie było takiej możliwości, ponieważ zmiany nastąpiły dnia dzisiejszego. Dodała także, że niezwłocznie po potwierdzeniu przez radcę zmieniona uchwała budżetowa zostanie przesłana radnym do wglądu.

#### **Ad. 4 Omówienie projektów uchwał.**

Omówione zostały projekty uchwał w następujących sprawach:

- udzielenia Wójtowi Gminy Nowy Kawęczyn wotum zaufania
- zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowy Kawęczyn za 2021 rok
- udzielenia Wójtowi Gminy Nowy Kawęczyn absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2021 rok
- określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Nowy Kawęczyn na rok szkolny 2022/2023 (Określenie średnich stawek paliw, na podstawie których wylicza się rodzicom zwrot kosztów dowozu dzieci niepełnosprawnych do szkół.)
- wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości od osoby fizycznej w Budach Trzcińskich

Wójt streścił sprawę nabycia działki i podkreślił, że była ona poruszana na komisjach w poprzednim roku i gdyby teraz udało się ją zakończyć, to gmina miałaby uregulowaną sytuację prawną z wodociągiem, a dodatkowo odcinek drogi gminnej. Radny Salamon zapytał o numer działki, a radna Mydłowska zapytała czy będziemy właścicielami działki i czy w takiej sytuacji weźmiemy odpowiedzialność za tę drogę. Wójt odpowiedział, że chodzi o działkę o nr ew. 110/2 w Budach Trzcińskich i po nabyciu nieruchomości droga ta będzie się zaliczać do dróg wewnętrznych. Radny Salamon stwierdził, że jeśli gmina wejdzie w posiadanie drogi, to pojawi się problem z jej utwardzeniem i rada Gminy w tej lub kolejnej kadencji będzie musiała się z nim borykać. Zauważył także, że droga z Kazimierzowa do Zglinnej Małej już od dawna wymaga



położenia nakładki asfaltowej. Zapytał Wójta czy powstał plan zagospodarowania przestrzennego dla Bud Trzczańskich, Wójt zaprzeczył i dodał, że o remoncie dróg decyduje Rada Gminy. Radny Salamon zaznaczył, że jest za tym, żeby uzbrajać tereny, które mają miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego i wspierać miejscowości, w których plan ten zakłada zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.

#### **Ad. 5 Sprawy różne.**

Została odczytana skarga z dnia 10.06.2022 r. na działalność Wójta Gminy Nowy Kawęczyn, która 17.06.2022 r. wpłynęła od Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego do Rady Gminy w Nowym Kawęczynie. Przedmiotem skargi jest nieudzielenie przez Gminę oraz Wójta Gminy pomocy małym kociętom, które pojawiły się wraz ze swoimi matkami na prywatnej posesji. Sprawa zostanie omówiona na najbliższym posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Radny Salamon: Jak wygląda sytuacja z hydrantem w miejscowości Kwasowiec?  
Wójt: Trwają tam prace, a jeśli zajdzie potrzeba to hydrant zostanie wymieniony.

Radny Salamon: Mam pytanie o przegląd oznakowania na drogach gminnych i powyginane przez wiatr znaki. Czy coś zostało w tej kwestii zmienione?

Wójt: Część została zmieniona, a część jest w trakcie realizacji. Podobna sytuacja jest z przystankami, jednak tu różnica jest taka, że ludzie je zniszczyli.

Radny Salamon: Czy gmina ma kontakt z Zarządem Dróg Wojewódzkich? W Nowym Dworze Parceli nie ma koszy, a w Mariance potrzebne są przystanki lub wiaty przystankowe.

Wójt: Marianka to przystanek na żądanie.

Radny Salamon: Mam pytanie odnośnie miejsca do handlu. Czemu ta informacja nie jest nagłośniona?

Wójt: Na razie czekamy, w połowie miesiąca ma być otwarte Dino i będziemy się starali żeby równomiernie ten teren udostępnić.

Radny Salamon: Co robią pracownicy gospodarczy i na jakim etapie jesteśmy z wykaszaniem poboczy?

Wójt: Pracowników gospodarczych jest dwóch, konserwatorzy w miarę możliwości pomagają, a wycinanie krzewów przy drogach jest w większości opanowane.

Radny Salamon: Czy teren za ośrodkiem jest uporządkowany?

Wójt: Tak, myślę, że w przyszłym tygodniu zostanie zakończona renowacja struktury, malowanie i obróbka kominowa, dodatkowo podpisaliśmy umowę na paczkomat przy ośrodku zdrowia.

Radny Salamon: Co z drogą na Mariankę? Cały czas jeżdżą tam tiry, na zakręcie zjeżdżają na pobocze, niszczą je.

Wójt: Wiem, o które miejsce chodzi. Nawet sam właściciel powiedział, że potrzebny będzie tam znak zakaz postoju lub zatrzymywania. Znaki są zamówione, więc zostaną postawione w najbliższym czasie.

#### **Ad. 6 Zakończenie obrad.**

O godz. 14<sup>49</sup> Przewodnicząca Komisji wobec zrealizowania porządku obrad, zamknęła posiedzenie Komisji.

Na tym protokół zakończono.

**Protokołowała:**  
**Agata Matysiak**

  
**Referent**

**Przewodniczyła:**  
**Przewodnicząca Komisji Rozwoju  
Gospodarczego i Rolnictwa**

  
**Magdalena Starenda**